

住内蒙古全国政协委员分组讨论“两高”工作报告

张延昆参加

《内蒙古日报》消息 3月8日下午,出席全国政协十四届一次会议的住内蒙古全国政协委员分组讨论最高人民法院工作报告和最高人民检察院工作报告。自治区政协主席张延昆,自治区党委常委、统战部部长胡达古拉,自治区副主席白清元,自治区政协副主席安润生、孙俊青分别参加所在界别小组讨论。

讨论中,委员们一致认为,“两

高”工作报告通篇贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平法治思想,充分体现中共二十大精神,有力展现了坚决维护国家安全和社会稳定、保障高质量发展的司法担当,彰显了维护社会公平正义的价值追求,是高举旗帜、服务发展,践行司法为民、勇于改革创新的好报告。

鄂晓梅委员说,过去五年“两

院”的工作可圈可点,为维护国家安全、社会稳定、人民安宁作出了重要贡献。同时,报告直面问题与困难,如“两院”都存在专业化人才短缺的问题,建议“两院”采取有力措施应对挑战,以公正司法助力中国之治。

李宝犬委员认为,两个报告紧紧围绕“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”目标,

突出司法为民、公正司法主线,用一组组数据、一个个案例总结成绩,用一项项任务、一条条措施展望未来,很有说服力,具有指导性和可行性。

委员们表示,今年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,改革发展稳定任务重、挑战多,要主动担当尽责,服务发展大局,推动建设更高水平的平安中国、法治中国。

(白丹)



两会
镜头

全国人大代表李文玲(右)在审议立法法修正草案时认为,立法法修正草案进一步健全了立法体制,完善了立法程序,为全面建设社会主义现代化提供了法治保障。

摄影/《内蒙古日报》记者 于涛



住内蒙古全国政协委员武利民(左二)在讨论政府工作报告时建议,改革教育评价体系,大力培养创新型人才。

(图片由受访者提供)

王旺盛代表:“六路并进”推动高质量发展

聆听了李克强总理作的政府工作报告,全国人大代表、赤峰市委副书记、市长王旺盛感到非常振奋。他说,报告通篇贯穿着习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神,凝心聚力、催人奋进。

“过去5年,面对世界百年变局加速演进、新冠疫情冲击、国内经济下行等多重考验,我们交出了一份人民满意的答卷。这是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果,是全党全军全国各族人民团结奋斗的结果。”王旺盛说,赤峰市将聚焦政府工作报告提出的部署要求,以“五大任务”为统领,加压奋进、积极进取,为全方位建设“模范自治区”贡献力量。

“赤峰市将从六个方面推进高质量发展。”王旺盛说,一是扩大有效投资。全力实施项目建设、招商引资“双千”工程,年内完成投资1000亿元以上,力争年内签约招商项目1000个以上,围绕八大产业集群和18条产业链,瞄准

重点地区开展精准招商,以项目建设之“进”撑起经济发展之“稳”。二是释放消费潜力。组织开展形式多样的促销活动,加大助企纾困力度,支持重点商圈创新发展,持续提升旅游人气和热度,推动消费市场加速回暖。三是推动产业转型。抓住获批蒙东承接产业转移的有利机遇,加快实施农牧业“强基行动”,强力推进工业“倍增行动”,扎实开展服务业“提质行动”,壮大经济总量、提升发展能级。四是优化发展环境。聚焦便民利企,打造营商环境新高地;聚焦改革引领,全力推动国企增效提质三年行动等改革落实落地;聚焦创新带动,不断提升科技成果转化孵化能力。五是统筹城乡发展。高标准实施城市更新行动,高水平经营管理城市,高质量建设基础设施,不断提升城乡协同发展保障能力和水平。六是增进民生福祉。突出抓好稳定就业、教育提质、医疗健康、社会兜底等各类民生保障工作,全力推动2023年民生实事清单落地见效。

文/《内蒙古日报》记者 章奎

代表委员说

张利文委员:探索“无废流域”建设新模式

黄河流域生态保护和高质量发展,是事关中华民族伟大复兴和永续发展的千秋大计。近年来,党中央把黄河流域生态保护和高质量发展上升为国家战略,沿黄9省区也相继制定政策措施,加强生态环境保护,奋力推动高质量发展。

“近年来,黄河流域生态环境持续改善,经济发展水平不断提升。但一些沿黄省区还存在着固体废物产生量大且增速较快等问题,造成的环境风险及污染隐患问题较为突出,制约了黄河流域生态保护和高质量发展。”全国政协委员、内蒙古环保投资集团有限公司常务副总经理张利文说。

在张利文看来,应在黄河流域优化固体废物区域流域协同处置体系,探索“无废流域”建设新模式,构建黄河流域生态保护和高质量发展新格局。

为此,她建议要强化政策引导,创新管控手段。将固体废物产生量大和危害大的工艺、技术纳入“两高”“限制类”“淘汰类”

等产业目录;加强清洁生产审核,探索重点行业“以渣定产”模式;加快编制区域性固体废物利用最佳可行技术指南和污染控制标准,引导固体废物资源再生行业良性发展;政策鼓励优先采购固体废物综合利用产品,减少土、石等天然原料开采,为固体废物综合利用腾置市场空间。

“要强化配套协同,创新管理模式,加大沿黄省份‘无废城市’建设力度,以点带面推动建设‘无废流域’。”张利文告诉记者,应逐步形成政策引导、规划引领、数字赋能、科研支撑、试点示范、设施共享的“无废流域”新模式。

黄河流域固体废物污染防治极具挑战性、特殊性和迫切性。张利文建议,要强化科技支撑,提升风险防控能力,通过建立黄河流域固体废物国家或省部级重点实验室、设立黄河流域固体废物“三化”与风险防控重点研发专项等手段集智攻关,解决流域固体废物突出环境问题。

文/《内蒙古日报》记者 白丹